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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over mogelijke normalisatie van de relatie met Turkije (ingezonden 25 juli 
2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht van Human Rights Watch (HRW), waarin wordt gesteld dat 
nu weliswaar de noodtoestand is opgeheven in Turkije maar dat dit slechts 
een geschreven werkelijkheid is omdat veel van de beperkingen die onder de 
noodtoestand golden, behouden zullen blijven wanneer een concept 
wetsvoorstel aangenomen wordt? Deelt u de mening van de directeur van 
HRW, de heer Hugh Williamson, dat dit wetsvoorstel, waarmee de president 
vergaande bevoegdheden zal krijgen om rechters te ontslaan, de vrijheid van 
beweging en vereniging te limiteren en politieke gevangen langdurig, zonder 
proces vast te houden, van tafel zou moeten? Zo ja, heeft u dit in uw 
gesprekken met de Turkse autoriteiten kenbaar gemaakt? Zo nee, bent u 
bereid dit alsnog te doen?1 2 

Vraag 2
Deelt u de mening dat gezien bovenstaande (de teloorgang van de rechts-
staat en de gevangenschap van veel politieke leiders van de oppositie en 
journalisten) van normalisatie van de relatie met Turkije geen sprake kan zijn? 
Zo ja, hoe verhoudt dat zich tot herstel van de diplomatieke relaties?3 Zo nee, 
welke voorwaarden heeft u gesteld aan normalisatie van de relatie met 
Turkije?4 

Vraag 3
Op welke wijze heeft u uitvoering gegeven aan de motie-Karabulut cs. over 
onmiddellijke vrijlating van alle politieke gevangenen?5 

1 https://www.hrw.org/news/2018/07/20/turkey-normalizing-state-emergency
2 https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2018/07/20/gezamenlijke-verklaring-van-nederland-

en-turkije
3 https://nos.nl/artikel/2242412-nederland-en-turkije-herstellen-diplomatieke-banden.html
4 Kamerstuk 34 775 V, nr. 48
5 Kamerstuk 32 735, nr. 194
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Vraag 4
Heeft Turkije, dat zich beroept op zelfverdediging, artikel 5 van het 
VN-handvest, in NAVO-verband inmiddels concreet bewijs geleverd met 
betrekking tot de legitimering van de inval in Noord-Syrië? Zo nee, bent u 
dan bereid deze illegale inval te veroordelen? Zo nee, waarom niet?6

6 Kamerstuk 32 623, nr. 187
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